

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་དྲུག་པའི་ལོ་རྒྱུས་ལོ་རྒྱུས་

2024年10月17日 星期四 农历甲辰年九月十五 今日8版

LASA DAILY 第2580期 www.lasariobao.com

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

新华社北京10月16日电 10月16日，国家主席习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫互致贺电，庆祝两国建交75周年。习近平指出，中蒙互为重要近邻，蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。两国建交75年来，双方始终坚持睦邻友好方向，持续深化各领域互利合作，为两国人民带来实实在在的福祉。（下转第五版）

习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月16日电 10月15日，国家主席习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信。习近平对美中关系全国委员会为推动中美各领域交流合作作出的不懈努力表示赞赏，对威廉·福特获奖表示祝贺。习近平指出，中美关系是世界上最重要的双边关系之一，攸关两国人民福祉和人类前途命运。（下转第五版）

习近平在福建考察时强调 扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时，同渔民们亲切交流。

新华社记者 谢环驰摄



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午，习近平在中国（福建）自由贸易试验区厦门片区考察时，同综合服务大厅窗口工作人员亲切交流。

新华社记者 燕雁摄

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松，一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日，习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考

察调研。15日下午，习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面环海，近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌，详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺，村民收入不断增加，习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说，你们村我23年前来过，至今记忆深刻。这次来看到村里发生了很大变化，很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的幸福生活。村级党组织要发挥火车头作用，带领乡亲们做好“海”的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上一直向前。

随后，习近平来到谷文昌纪念馆，了解谷文昌同志感人事迹，听取当地传承红色基因情况介绍，同谷文昌

干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出，衡量干部业绩好不好，关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习，树牢正确政绩观，为官一任、造福一方，真抓实干、久久为功，把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志，不仅要高山仰止，还要见贤思齐，像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园，习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调，文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富，要保护好、传承好。

16日上午，习近平在厦门考察了中国（福建）自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展，听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情况介绍，同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出，厦门特区经过40多年发展，发生了当

年难以想象的巨大变化。今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展，稳步推进制度型开放，对接国际高标准深耕细作，多出一些制度性、政策性成果，为扩大高水平对外开放再立新功。

16日下午，习近平在厦门听取福建省委和省政府工作汇报，对福建各项工作取得的成绩给予肯定，并对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。加快构建支持全面创新体制机制，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，加强高能级科创平台建设，实施科技重大攻关行动，强化企业科技创新主体地位，完善金融支持科技创新的政策和机制，营造更加完善的创新环境、更有吸引力的人才环境。（下转第三版）

肖友才调研市精神卫生福利院和市残疾人托养服务中心

拉萨融媒讯（记者范江英）10月16日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入市精神卫生福利院、市残疾人托养服务中心开展调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于精神卫生工作、残疾人事业的重要论述，贯彻落实党中央决策部署、自治区党委部署和市委要求，切实兜住、兜准、兜牢民生底线，持续优化服务供给，奋力推动全市精神卫生工作和残疾人事业高质量发展。

市委常委、秘书长张春阳，副市长罗丹参加。

市精神卫生福利院是全区首家二级精神病专科医院，填补了全区无精神病专科医院和专业精神疗养康复机构的空白。肖友才来到医院内部，详细了解医疗设施、物资供给、运营运行等情况，关切询问病人的精神和身体情况，祝愿他们早日康复出院。他强调，要坚持“以民为

本、为民解困、为民服务”的工作宗旨，以仁爱之心、关爱之情全力做好各项服务保障工作。要健全心理健康和精神卫生服务体系，加强人才队伍建设，努力为群众提供高质量心理健康和精神卫生服务。

在市残疾人托养服务中心，肖友才先后走进宿舍楼、功能室、手工室、康复训练中心，实地查看基础设施建设情况和残疾人的起居场所、生活条件等。他强调，要兜牢民生保障底线，增强做好民生民心工作的责任感和使命感，加大对特殊困难群体的关心关怀，抓实抓细各项民生实事。要鼓励引导医疗机构支持社会福利事业，为特殊群体提供更加专业、科学、精细的治疗和康复服务。要推行人性化服务理念，以爱心、细心、耐心、用心，倾心服务特殊群体，使每位特殊人群得到妥善照料和尊重。要积极引导特殊人群灵活就业，让他们在社会中找到归属感，实现自我价值。



10月16日下午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入市精神卫生福利院、市残疾人托养服务中心开展调研。这是肖友才在市残疾人托养服务中心调研。

拉萨融媒记者 玉珠多杰摄

拉萨融媒讯（记者乔梁）10月15日下午，市委副书记赵辉年带队，深入我市西郊汽车维修市场及扎基西路铁器电焊加工门市，就规范市场和安全生产整治工作

进行实地调研并主持召开座谈会，安排部署下一步工作。每到一处，赵辉年与商户亲切交谈，实地查看市场经营状况、环境卫生及安全生产等情况，认真听取相关管理部门汇报，详细了解管理现状及存在的困难。指出，汽车维修和铁器电焊加工行业作为城市服务的重要组成部分，其规范经营和良好环境直接关系到城市形象与市民生活质量。各相关部门要进一步统一思想认识，明确职责分工，形成工作合力，确保规范市场各项工作取得实效；要重点解决占道经营、沿街揽客、环境卫生脏乱、安全生产隐患突出等问题，确保经营秩序井然、环境整洁有序；要树立为民情怀，及时倾听并收集解决群众各类问题诉求，将群众的事情放在心上、落在行动上；要进一步优化市场布局，加强市场监管和服务，引导商户积极融入专业市场，不断改进和提升生产工艺水平，促进市场乃至行业健康发展。

在随后召开的座谈会上，赵辉年要求，各级各部门要认真贯彻落实肖友才书记关于实施城乡环境综合整治战略的系列指示精神，做到及时汇报、专题研究，坚持“策策引凤”理念，做好市场服务和管理，创造良好的营商环境；要分析研判、形成方案，持续加强安全生产监管和市场环境卫生整治，形成管长远、促规范的工作机制，不断强化宣传引导，提升商户守法经营意识和安全风险防范意识，引导鼓励商户坚定信心、抢抓机遇，进一步提升自身经营水平和竞争力，共同推动市场繁荣发展，为地方经济注入新活力；要倒排工期、稳慎推进，牢固树立“便民、利民、为民”的理念，进一步科学规划、准确定位、全力推进专业市场标准化、规范化建设，推进各项改革措施落地见效，确保市场秩序井然，群众生活便利，不断增强全市各族群众的获得感、幸福感和安全感。

市领导调研我市规范市场和安全生产整治工作

我国将以高水平法治保障粮食安全

（第三版）